



海口清洁能源公交车逐渐普及,市民搭乘20路纯电动公交车出行

海口部分市民:
乘纯电动公交车比坐燃油公交车容易晕车,为啥?

纯电动公交车: 你可能还不适应我

医生:晕车主要与个人体质有关,多乘公交适应后症状会缓解

本报讯 经常乘坐公交出行的市民也许已经发现,海口零排放、零污染、低噪声的纯电动公交车越来越多。但是不少乘客表示,他们在乘坐纯电动公交车时会感觉有些不适,出现晕车症状。这是为什么呢?记者昨日采访几名公交司机了解到,纯电动公交车须在车门关闭严实后才能启动行驶,空间封闭空气不流通,这可能是导致部分乘客晕车的原因之一。医生则表示,晕车主要与乘客体质有关。 记者 沈丽媛 文/图

市民:乘坐纯电动公交车容易晕车

记者昨日从海口市公共交通集团有限公司了解到,截至10月初,该公司共有公交车1903辆,其中清洁能源公交车1590辆,该集团预计今年内实现公共交通清洁能源100%全覆盖。清洁能源公交车是指除了燃油、柴油外的公交车,包括:纯电动公交车、油电混合公交车、气电混合公交车、天然气公交车。目前,海口有纯电动公交车540辆。

但是,有市民反映称,在乘坐燃油公交车时没啥问题,乘坐纯电动公交车时却容易晕车。记者随机采访发现,乘坐纯电动公交车易出现晕车症状的不只是老年人,一些年轻人也晕车。昨日下午,在省妇幼保健院站候车的一名年轻男子告诉记者,近期他乘坐10路公交车时会晕车,有一次还吐了。和该男子有同样感觉的乘客不少。有市民表示,纯电动公交车噪声特别小,但是车辆停靠站离站时,起步加速走走停停,坐着时感觉很难受,但是站着感觉就好多了,一些晕车症状比较严重的市民索性选择提前下车。“我第一次乘坐纯电动公交车也晕车,但后

来经常坐,习惯后就没什么感觉了。”一名女子说。

记者体验:车厢密闭不透风,车辆起步加速易眩晕

昨日,记者乘坐10路公交车进行体验,在省妇幼保健院站上车,到明珠广场站下车。记者上车后看到,车上座位均有坐垫,车厢干净整洁,车辆行驶过程中比较稳,没有燃油公交车晃动明显,但车辆在起步提速和刹车时会让人有短暂的眩晕感,坐在最后一排时眩晕感比较强烈。记者在车上采访几名乘客,刘阿姨表示,可能是车厢比较封闭,车辆行驶过程中感觉有点晕。60岁的张阿公表示,他刚开始乘坐纯电动公交车时感觉很闷,但经常坐也习惯了,没出现过眩晕。

不少公交车司机表示,有不少乘客向他们反映乘坐纯电动公交车容易晕车的情况。28路公交车司机表示,纯电动公交车前后门都关好后才能启动行驶,车厢比较封闭,窗户均不能打开,空气不流通,一些乘客可能因此出现晕车症状。一名司

机称,驾驶纯电动公交车用力踩油门时,如果车辆起步就快一些,司机把握不好力度,车速时快时慢容易造成乘客出现不适。

医生:晕车主要与个人体质有关

市民乘坐纯电动公交车时易出现晕车症状的罪魁祸首是车厢太封闭?对此,海口市人民医院耳鼻喉科主任王海茹医师表示,人的身体平衡器官功能受到刺激后,一时不适应就会出现眩晕。晕车晕车有多种因素造成,主要原因还是与个人体质有关。出现晕车症状与人的前庭系统(人体平衡系统的重要组成部分)和视觉系统均有密切关系,如果遇到加速度刺激,当刺激过强或刺激时间过长,前庭系统受到刺激无法适应,就会出现眩晕。

那么乘客出现晕车症状时该怎么做才能缓解?王海茹医师表示,晕车比较严重的人群,坐车时可自行备一些晕车药,随身带风油精做辅助治疗;多乘坐纯电动公交车,锻炼多次适应后,症状会有所缓解,乘车时尽量坐在靠前的座位,少看窗外迅速移动的景物。

开车时忘做一个动作

20名司机被罚50元

本报讯 昨日,海口交警支队曝光了一批不系安全带违法行为的车辆和驾驶员,希望司机们吸取教训,自觉遵守交通规则,安全出行。根据《道路交通安全法》相关规定,在高速公路或城市快速路以外的道路行驶时,驾驶人未按规定使用安全带的,罚款50元。 记者 张野

海口交警曝光不系安全带违法行为车辆

琼A31C83	琼A2S921	琼A2L386	琼A368F1
琼A2N197	琼A33A96	琼A2Z386	琼A2R725
琼A08507	琼A2Z667	琼A33910	琼A2W119
琼A25S89	琼A29V11	琼A2R199	琼A309F3
琼A20X29	琼A2P867	琼A0H517	琼A2R738

“双12”优惠活动提前预热

海口5千商家参与

本报讯 有市民的“双11”包裹还没收到,“双12”又快到了。昨日下午,记者从支付宝、口碑等平台获悉,今年“双12”全球参与商家达100万家,海口有5000家商家参与支付宝、口碑APP的“双12”活动。

据悉,今年参加支付宝、口碑APP“双12”活动的100万家商家中包括餐饮、商场百货、便利店等,一些药店和加油站也有优惠活动。市民在“双12”当天选择通过支付宝使用共享单车,不仅能打折,还有机会免单,呼叫网约车也有机会领取折扣券。

今年,海口有5000家商家参与支付宝、口碑“双12”活动,包括海底捞、必胜客、家乐福、匠子烤鱼、拾味馆、琳琅等品牌商家。“双12”当天,消费者用口碑APP或支付宝在商店里消费,可享受商家给出的“双12”优惠,最高五折。

口碑官方公布的信息显示,今年“双12”的优惠力度超过往年,12日当天,除了商家给出的折扣优惠外,海口市民在店里消费用口碑APP买单,还能享受一次折上五折(25元封顶)的优惠。

怎样才能抢到折扣优惠券?根据网友总结的“双12”抢购攻略,需要做这三个动作:12月1-12日,提前下载口碑APP,每天零时开始,可以在口碑APP里抢“双12”的折上全场5折券。12月8-11日,消费者打开口碑APP,或者打开支付宝-口碑,可以提前收藏喜欢的5折好货,12日零时起,5折优惠正式开抢,抢完为止。12日当天,消费者去线下商家消费时,用口碑APP或者支付宝扫商家的口碑码支付,也有机会领到商家的“双12”优惠券。 记者 吴兴

海南首批三家“海智计划”工作站

揭牌成立

新华社海口12月6日电 记者从海南省科学技术协会获悉,三亚中科遥感研究所“海外智力为国服务行动计划”(简称“海智计划”)工作站5日揭牌成立。此前海南大学和三亚市南繁科学技术研究院“海智计划”工作站已于11月底获批和挂牌。

据海南省科学技术协会副主席林峰介绍,海南自去年开始在全省开展省级“海智计划”工作站创建工作,经过评审公示,2017年确定在三亚中科遥感研究所、海南大学、三亚市南繁科学技术研究院三家单位,分别建设海南省“海智计划”工作站。

据介绍,这些工作站成立后,将充分利用海南有关单位联系海外科技团体和海外科技工作者的资源优势,发挥人才和项目的示范带动作用,搭建海外人才智力引进、国际学术交流、技术引进和创新、项目合作以及决策咨询的平台,更好地为海南创新驱动发展战略与国际旅游岛建设服务。

为贯彻实施人才强国战略,鼓励海外科技工作者以多种方式为国服务,中国科协自2003年底发起“海外智力为国服务行动计划”,目前已经与近百家海外团体建立密切联系,建立了50多个海智工作站。

海南边防半年缴获毒品42.56公斤

本报讯 12月5日,海南公安边防总队召开全省边防部队禁毒大会战推进会,就禁毒大会战第二阶段工作进行小结讲评,对下一步禁毒工作进行部署推进。全省公安边防部队官兵6个月共查破涉毒案件1247起,缴获各类毒品42.56公斤。

据了解,边防总队结合全省“6·26”禁毒工作会议要求,按照省禁毒委、省公安厅开展“秋冬攻势”专项行动部署,科学统筹,持续发力,重点围绕打击毒品犯罪、毒品堵源截流、吸毒人员收戒管控、禁毒宣传教育、跨省区禁毒警务协作等方面纵深推进,推动禁

毒会战深入开展。坚持“打团伙、推网络、抓毒泉”和“打早、打小、打现行”并举,加紧加快在侦办案件的侦办力度,侦破了一批毒品大案要案;持续加大对吸毒人员梳理摸排和收戒收治工作力度,强化辖区在册吸毒人员管控,特别是对失联失控吸毒人员持续追查,进一步核清掌握吸毒人员动态情况;在沿海视频监控建设、渔船民宣传教育、重点船舶管控、吸毒人员监管、情报网络建设等方面持续发力,提高基础设施建设助力禁毒工作,在沿海布建62个船管站(室)和48个毒品检查站,推动警务前移,堵塞沿海管控

漏洞。

据统计,自禁毒会战第二阶段以来,全省公安边防部队先后破获毒品刑事案件299起,治安案件948起,抓获涉毒嫌疑人354名,查获吸毒人员1083名,缴获各类毒品42.56公斤,相继侦破4起部省级毒品目标案件,重特大案件26起。海南沿海辖区发案继续保持下降趋势,“盗抢骗”等案件明显下降,特别是10月份,边防辖区发刑事案件环比下降12%,同比下降15%,是近三年来发案数最低的月份。

记者 刘柯娜 通讯员 朱晨鹏 陈康迪